
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
СВИЩОВ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от д-р Генчо Б Генчев -  Кмет на Община Свищов

ОТНОСНО: Осигуряване на собствен принос, предварително финансиране и покриване 
на недопустими и невъзстановими разходи по проект „Green Infrastructure Initiatives 
and Forest Restoration for Climate Adaptation in Zimnicea and Svishtov areas“ c 
акроним GREENFOR, финансиран по Програма Interreg VI-A Румъния -  България

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Във връзка с одобрение за финансиране на проект ROBG00356 -  GREENFOR, с
Водещ партньор Община Зимнич и Партньор 2 Община Свищов, по Програма Interreg 
VI-A Румъния -  България, и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, 
предлагам Общинският съвет да вземе следното:

РЕШЕНИЕ:

1. Одобрява разходите от бюджета на операцията, необходими на община Свищов като 
неин собствен принос в проект ROBG00356 със заглавие „Инициативи за зелена 
инфраструктура и възстановяване на горите за адаптация към климата в районите на 
Зимнич и Свищов“, одобрен по програмата Interreg VI-A Румъния - България, които са 
равни на 2% от одобрения бюджет на проекта.

2. Община Свищов ще осигури временното разполагане на средствата, докато те бъдат 
възстановени от Програмата.

3. Община Свищов ще осигури недопустимите разходи, както и невъзстановимите 
разходи, когато е необходимо, съгласно одобрения бюджет за правилното изпълнение на 
проекта.

Проектът цели залесяване и екологизиране на терени, разположени в землищата на гр. 
Свищов, с. Морава и с. Овча Могила, с цел намаляване на риска от наводнения, 
подобряване на почвената устойчивост и адаптация към климатичните промени чрез 
природосъобразни мерки.

Проектната продължителност е 24 месеца. Общият бюджет за Община Свищов след 
ревизии възлиза на 526.030,45 евро, а общият бюджет на проекта е 1.230.620,35 евро, 
приложено резюме на проекта.



Моля, Общинският съвет да одобри горепосочените ангажименти, които ще позволят 
ефективното стартиране на предварителните дейности и последващото изпълнение на 
проекта.

С уважение,

Д-Р ГЕНЧО Г Е Н чк^
Кмет на Община Свищов

Съгласували:

/Стефан Кирчев -  Директор Дирекция „Финансови дейности“/ 

/ Янислав Ячев - юрисконсул^



РЕЗЮМЕ

GREENFOR - Инициативи за зелена инфраструктура и залесяване за адаптация 
към изменението на климата в районите на Зимнич и Свищов (ROBG00356)

Община Зимнич, в качеството си на Водещ партньор (LP), и Община Свищов, 
в качеството си на Партньор 2 (PP2) започват проект GREENFOR - Инициативи 
за зелена инфраструктура и залесяване за адаптация към изменението на 
климата в районите на Зимнич и Свищов (ROBG00356). Проекта има за цел 
намаляване на риска от наводнения чрез прилагане на мерки за зелена 
инфраструктура и залесяване в уязвимите зони на Румъния и България, като по 
този начин ще защити населението, изложено на хидрологични рискове.

Проектът е одобрен за финансиране по Програма Interreg VI-A Румъния- 
България, с общ бюджет от 1.230.620,35 евро. Община Зимнич (LP) управлява 
бюджет от 704.589,90 евро, а Община Свищов (PP2) разполага с бюджет от 
526.030,45 евро. Проектът ще се изпълнява за период от 24 месеца, през който 
ще бъдат приложени ключови мерки за намаляване на риска от наводнения и 
защита на местните общности.

Цели на проекта

GREENFOR има за цел да намали рисковете, свързани с наводненията, чрез 
подобряване на водозадържането, укрепване на почвата и създаване на 
естествени защитни зони в близост до рисковите територии. Чрез залесяване 
на терени, които наскоро не са имали горска покривка, проектът ще 
допринесе за изграждането на естествена бариера срещу наводненията.

Предвидени дейности

• Екологизация и залесяване и на обща площ от 10,066 хектара (4,268 ха 
в Зимнич и 5,798 ха в Свищов), за създаване на естествени бариери, 
които ще спомогнат за задържането на водата и предотвратяване на 
ерозията;

• Закупуване на специализирано оборудване, включително трактори, 
напоителна техника и транспортни средства, за поддържане на 
залесените територии и осигуряване на устойчивостта на мерките за 
защита от наводнения;

• Кампания за повишаване на осведомеността сред местните власти и 
населението за значението на залесяването в намаляването на риска от 
наводнения и увеличаване на климатичната устойчивост;

• Инсталиране на информационни киоски в Зимнич и Свищов, които ще 
предоставят достъп до информация за мерките за превенция на 
наводнения и ползите от горите за намаляване на климатичните 
рискове.

Очаквано въздействие



С прилагането на тези мерки проектът GREENFOR ще допринесе за повишаване 
на сигурността на населението в Зимнич и Свищов, като значително ще намали 
риска от наводнения и свързаните с тях щети. Чрез стратегическо залесяване 
на територии, проектът ще подпомогне стабилизирането на почвата и 
задържането на водата, намалявайки ефектите от интензивни валежи върху 
местните общности.

В допълнение, проектът ще укрепи трансграничното сътрудничество между 
Румъния и България, улеснявайки обмена на опит и прилагането на общи 
решения за намаляване на климатичните рискове.

GREENFOR представлява пример за устойчиво трансгранично партньорство, 
демонстрирайки значението на залесяването като природна мярка за 
намаляване на риска от наводнения и защита на уязвимите общности.

За допълнителна информация относно проекта и неговите етапи, следете 
официалните страници на Община Зимнич и Община Свищов.


